

PITANJA I ODGOVORI

<b>Natječaj za provedbu intervencije 73.11. Potpora za ulaganja u preradu poljoprivrednih proizvoda iz Strateškog plana Zajedničke poljoprivredne politike Republike Hrvatske 2023. - 2027.</b>		
<b>R.br.</b>	<b>PITANJE</b>	<b>ODGOVOR</b>
1.	<p>Za intervenciju 73.11. potrebni uvjet od jedne godine registriran za preradu poljoprivrednih proizvoda ispunjavam datuma 4.6.2025 god. Zanima me dali moram čekati taj datum da se prijavim na natječaj ili se mogu prijaviti odmah 15. 4. 2025god? Obzirom da ću ispuniti tu godinu dana uvjeta u roku za podnošenje zahtjeva za potporu. Ili da pošaljem dopunu zahtjeva na dan 4.6.2025.?</p>	<p>U skladu s člankom 9. stavkom 1. Pravilnika o provedbi intervencija za potporu ulaganjima u primarnu poljoprivrednu proizvodnju i preradu poljoprivrednih proizvoda iz Strateškog plana Zajedničke poljoprivredne politike Republike Hrvatske 2023.-2027. prihvatljivi korisnici su fizičke i pravne osobe registrirane za preradu poljoprivrednih proizvoda iz Priloga I. Ugovoru koja je predmet ulaganja najmanje godinu dana u trenutku podnošenja zahtjeva za potporu i upisane u odgovarajućim registrima za poslovanje s hranom životinjskog (uključujući hranu za životinje) podrijetla najmanje godinu dana u trenutku podnošenja zahtjeva za potporu ili fizičke i pravne osobe koje nisu registrirane za preradu poljoprivrednih proizvoda iz Priloga I. Ugovoru koja je predmet ulaganja najmanje godinu dana u trenutku podnošenja zahtjeva za potporu, ali su upisane u Upisnik poljoprivrednika najmanje godinu dana u trenutku podnošenja zahtjeva za potporu.</p>
2.	<p>Da li se voćni sok može svrstati u proizvode od voća, a koji se nalaze na Prilog I. Ugovora o funkcioniranju Europske unije?</p>	<p>Voćni sok se može svrstati u Prilog I. Ugovora o funkcioniranju Europske unije.</p>
3.	<p>U Natječaju se navodi raspodjela alokacije 40.000.000 eura za preradu mesa i mlijeka; 30.000.000 eura za preradu voća i povrća ne spominjući druge sektore, dok se kod prihvatljivih aktivnosti u Pravilniku u čl. 17. kao prihvatljiva navode pod a) i ulaganja i u sektore maslina, žitarica, uljarica i industrijskog bilja, aromatičnog, začinskog i ljekovitog bilja, cvijeća i gljiva te pod c) i proizvoda iz Priloga I.</p>	<p>Pravilnik je provedbeni akt kojem su određeni okviri i zajedničke odredbe za predmetne intervencije, a pojedinim natječajima se propisuju sektori, iznosi raspoloživih sredstava te ostale specifične odredbe po natječajima.</p> <p>U skladu s člankom 26. stavkom 4. Pravilnika, natječaj se može ograničiti po sektorima, vrsti i/ili veličini korisnika, visini i intenzitetu potpore.</p> <p>Prvi natječaj za provedbu intervencije 73.11. namijenjen je sufinanciranju projekata u sektorima prerade mesa i mlijeka te voća i povrća.</p>

PITANJA I ODGOVORI

	Ugovoru koji nisu navedeni u točki a), Ulaganja u preradu kojih vrsta proizvoda iz Priloga I su prihvatljiva? Ako su prihvatljivi svi sektori navedeni pod b te posebno c) u koji sektor ih razvrstavamo?	
4.	Je li prihvatljiva promjena odgovorne osobe / nositelja gospodarstva na način da isti postane mladi poljoprivrednik, nakon objave natječaja ili se to smatra umjetno stvorenim uvjetima?	Definicija mladog poljoprivrednika propisana je člankom 3. stavkom 29. Pravilnika. Mladi poljoprivrednik koji je zatražio uvećanje intenziteta potpore za mladog poljoprivrednika, u trenutku podnošenja zahtjeva za potporu mora ispunjavati sve uvjete prihvatljivosti za korisnika mladog poljoprivrednika propisane Pravilnikom te sve uvjete zadržati i pet godina nakon konačne isplate potpore.
5.	Je li prihvatljiv upis u RPO te zapošljavanje (za pravne osobe) kod korisnika mladih poljoprivrednika nakon objave natječaja?	Mladi poljoprivrednik - <u>fizička osoba</u> koji je zatražio uvećanje intenziteta potpore za mladog poljoprivrednika, može biti upisan u RPO kraće od godinu dana u trenutku podnošenja zahtjeva za potporu. Mladi poljoprivrednik - odgovorna osoba u pravnoj osobi koji je zatražio uvećanje intenziteta potpore za mladog poljoprivrednika, mora imati najmanje jednu zaposlenu osobu u trenutku podnošenja zahtjeva za potporu.
6.	„Tehnološki projekt izrađen, potpisan i ovjeren od strane osobe odgovarajuće struke" - za pojedine struke ne postoji ovlaštenje pa tako stručnjaci iz tih područja ne moraju imati pečat i mogućnost ovjere. Mora li izvoditelj biti registrirani poslovni subjekt ili je moguće da to bude fizička osoba, na temelju svoje struke?	Tehnološki projekt može izraditi fizička osoba, na temelju svoje struke.
7.	Pitanje vezano za postupak javne nabave: Obzirom na preporuku da se naziv predmeta nabave označava kratko bez detalja (primjerice "traktor" a ne "voćarski traktor" i sl). ponuditelji	Korisnik je u obvezi pridržavati se svih propisanih pravila i preporuka te sukladno navedenom i provesti postupak nabave kao i ocjenu zaprimljenih ponuda.

PITANJA I ODGOVORI

	<p>najčešće izostave iz svoje ponude točan naziv naše nabave i u nazivu stavke navedu svoj naziv. Ukoliko ponuđeno sadrži sve tehničke karakteristike je li takva ponuda prihvatljiva?</p>	<p>Pravo na ocjenu ponude prema definiranom kriteriju za odabir ponude imaju samo ponude čiji su ponuditelji zadovoljili kriterije za odabir ponuditelja, ako su isti traženi, te čije ponude udovoljavaju svim traženim tehničkim specifikacijama/opisu usluge/objavljenom troškovniku.</p> <p>Neusklađenost „naziva ponude“ s pojmom „točan naziv naše nabave“, a što je Prilogom 5 definirano kao „naziv pojedinačnog troška“, nije razlog za odbijanje ponude.</p>
8.	<p>Radi se o pokretanju proizvodnje brašna od slanutka na kameni mlin. Slanutak je povrće. Finalni proizvod je brašno od povrća. Da li su prihvatljivi troškovi. Trijer-čišćenje slanutka. Sušara-sušenje slanutka. Silos-čuvanje slanutka iz kojeg se sukcesivno povlači slanutak na kameni mlin, pakerica-pakiranje u vrećice. Sve komponente su dio linije za proizvodnju brašna.</p>	<p>Proizvodnja brašna od slanutka (povrća) je prihvatljiva u sklopu ovoga Natječaja.</p> <p>Ulaganja u objekte i/ili opremu za obradu proizvoda primarne proizvodnje bez njihova pretvaranja u prerađevine nije prihvatljiva u sklopu intervencije 73.11.</p>
9.	<p>Je li prihvatljivo ulaganje u gradnju objekta za čuvanje proizvoda prerade - komore za čuvanje prerađenog mesa - ukoliko je prethodno prihvatljivo može li ulaganje biti samostalno - ukoliko nije prihvatljivo kao samostalno ulaganje mora li trošak iznositi manje od 50% ukupnog ulaganja ili nije bitan omjer troškova?</p>	<p>U skladu sa stavkom 7. članka 17. Pravilnika, ulaganje u gradnju objekta za čuvanje proizvoda prerade - komore za čuvanje prerađenog mesa nije prihvatljivo kao samostalno ulaganje.</p>
10.	<p>Molim Vas informaciju vezano za natječaj za provedbu intervencije 73.11. – Potpora za ulaganja u preradu poljoprivrednih proizvoda. Ukoliko je korisnik po obliku obrt, mora li</p>	<p>Navedeno nije propisano Pravilnikom.</p>

PITANJA I ODGOVORI

	poljoprivreda biti pretežita djelatnost upisana u obrtnom registru?	
11.	<p>U Pravilniku o provedbi intervencija za potporu ulaganjima u primarnu poljoprivrednu proizvodnju i preradu polj. proizvoda iz SP ZPP RH 2023.-2027. Članku 17. stavku 6.) podstavku a), prihvatljivo ulaganje je kako slijedi:</p> <p>a) građenje (izgradnja i/ili rekonstrukcija) i/ili opremanje objekata za preradu mlijeka, mesa, voća, povrća, grožđa (osim za proizvodnju vina), maslina, žitarica, uljarica i industrijskog bilja, aromatičnog, začinskog i ljekovitog bilja, cvijeća i gljiva s pripadajućom infrastrukturom</p> <p>U Natječaju a niti u Natječajnoj dokumentaciji nije propisano kako su prihvatljivi sektori samo prerada mesa i mlijeka i voća ili povrća dok kroz sustav dajete samo ove dvije opcije za prijavu. Molim obrazloženje navedenog te koja je zakonska osnova istog postupanja? Nadalje, znači li to da se osim za gore navedena dva sektora nije moguće prijaviti za niti jedan drugi sektor prerade?</p>	<p>Aktualni Natječaj ograničen je na ulaganja u preradu mesa i mlijeka te voća i povrća u skladu s člankom 26. stavkom 4. Pravilnika.</p> <p>U sklopu ovoga Natječaja nije moguće prijaviti ulaganje za niti jedan drugi sektor prerade.</p>
12.	<p>Sukladno objavljenoj Intervenciji 73.11. za preradu poljoprivrednih proizvoda, obvezna dokumentacija uključuje dostavu pravomoćne građevinske dozvole i Rješenja/Mišljenja o provedenom postupku/potrebi provedbe procjene utjecaja zahvata na okoliš i/ili ocjene o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš i/ili ocjene o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš</p>	<p>Kod ovoga Natječaja, obvezna dokumentacija uključuje dostavu pravomoćne građevinske dozvole i Rješenja/Mišljenja o provedenom postupku/potrebi provedbe procjene utjecaja zahvata na okoliš i/ili ocjene o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš i/ili ocjene prihvatljivosti zahvata za ekološku mrežu izdano od središnjeg (Ministarstvo) ili upravnog tijela nadležnog za zaštitu okoliša i prirode.</p>

## PITANJA I ODGOVORI

	<p>i/ili ocjene prihvatljivosti zahvata za ekološku mrežu izdano od središnjeg (Ministarstvo) ili upravnog tijela nadležnog za zaštitu okoliša i prirode, do najkasnije 18.06.2025. godine. Radi se o dokumentaciji čije je ishodaenje dugotrajno, te neovisno o tome što je Intervencija već sad objavljena i dalje nije izgledno hoće li Korisnici koji su u trenutku objave natječaja odmah započeli pripremu dokumentacije stići sve pripremiti. Osobito mislimo na ocjenu utjecaja na okoliš i naravno na ishodaenje pravomoćne građevinske dozvole. Unatoč tome što je najavljen još jedan natječaj u ovom Programskom razdoblju smatramo kako bi za Korisnika koji planira provesti ulaganje odmah po dobivanju dokumentacije i koji je već započeo s pripremom dokumentacije bila šteta da sve ishodi kratko vrijeme nakon završetka roka prijave, 18.06.2025. godine. Dakle, takav bi Korisnik bio isključen iz novog natječaja jer će odmah započeti gradnju, a neće biti prihvatljiv niti za trenutno objavljen natječaj jer eventualno nije stigao ishoditi pravomoćnost građevinske dozvole. Natječaj je iznimno bitan te je stoga potrebno izaći u susret i dati priliku prijave na natječaj svakom mogućem prijavitelju. Stoga kao rješenje predlažemo produljenje roka prijave na natječaj do kraja rujna 2025. godine odnosno da se ostavi mogućnost dopune dokumentacije za dva prethodno navedena</p>	
--	--	--

PITANJA I ODGOVORI

	<p>dokumenta.</p> <p>Na prethodnom projektu postupak ocjene utjecaja na okoliš trajao je oko 6 mjeseci. Pri tome treba uzeti u obzir da investitor prije samog postupka treba pripremiti i elaborat o utjecaju na okoliš a prethodno njemu i tehnološki projekt i značajan dio projektne dokumentacije.</p>	
13.	<p>Da li je korisnik prihvatljiv za prijavu obzirom da je trenutno još u procesu vezanom za M4, tip operacije 4.2.1. iz Programa RR? (Korisnik nije u procesu isplata ili konačne isplate već je podnio prigovor na odbijanje zahtjeva za isplatu). Obzirom da još nije zaprimio odgovor na prigovor, zanima nas da li se takav korisnik može pripremati za novu prijavu. U Pravilniku nismo pronašli ograničavajuću stavku za taj uvjet prihvatljivosti...</p>	<p>Korisnik je prihvatljiv za prijavu na ovaj Natječaj uz ispunjavanje ostalih uvjeta prihvatljivosti, bez obzira na status zahtjeva iz Mjere 4, tipa operacije 4.2.1. Programa ruralnog razvoja.</p>
14.	<p>Ovim putem Vas molim za info da li je prihvatljiv korisnik po natječaju 73.11. OPG koji prema Rješenju ima upisanu dopunsku djelatnost 5.5.1. proizvodnja, obrada i pakiranje organskih gnojiva proizvedenih na OPG-u (humusa, glisnjaka i slično) te ima namjeru ulagati u novi proizvodni pogon u svrhu poslovanja u navedenoj djelatnosti, a koji bi objedinio čitavo poslovanje OPG-a?</p>	<p>U okviru aktualnog Natječaja 73.11. nije prihvatljiv korisnik OPG koji ima upisanu dopunsku djelatnost 5.5.1. proizvodnja, obrada i pakiranje organskih gnojiva proizvedenih na OPG-u (humusa, glisnjaka i slično) koji ima namjeru ulagati u novi proizvodni pogon u svrhu poslovanja u navedenoj djelatnosti s obzirom da se ulaganje u sklopu ovoga Natječaja treba odnositi na preradu poljoprivrednih proizvoda iz Priloga I Ugovoru, pri čemu rezultat prerade također treba biti poljoprivredni proizvod iz Priloga I Ugovoru.</p>

PITANJA I ODGOVORI

<p>15.</p>	<p>Prema Pravilniku postupci poput čišćenja, rezanja, ljuštenja, obrezivanja i sušenja proizvoda ne smatraju se preradom. Da li ti postupci mogu biti dio procesa do konačnog proizvoda? Primjerice, da li mogu biti dio proizvodne linije čiji će krajnji proizvod biti pakirani kiseli kupus-cijeli i/ili rezani (Poglavlje 20-Proizvodi od povrća, voća ili ostalih dijelova biljaka)?</p>	<p>Proizvodnja kiselog kupusa je prihvatljiva u sklopu ovoga Natječaja. Ulaganja u objekte i/ili opremu za obradu proizvoda primarne proizvodnje bez njihova pretvaranja u prerađevine nije prihvatljiva u sklopu intervencije 73.11.</p>
<p>16.</p>	<p>Da li su na ovome natječaju prihvatljivi korisnici koji se bave preradom žitarica, odnosno proizvodnjom stočne hrane (10.91 - Proizvodnja pripremljene stočne hrane)? U slučaju da su navedeni korisnici prihvatljivi, a obzirom na podjelu alokacije na sektor voća/povrća te sektor mlijeka/mesa, u koji od tih sektora spadaju korisnici koji se bave preradom žitarica? Da li je prihvatljivo ulaganje u sušare i silose kao opreme/postrojenja koja se koriste u procesu prerade žitarica za proizvodnju stočne hrane (hrana za životinje)? Naime, u silosima se skladište žitarice kao sirovina koja ide u preradbeni proces, a u sušarama se žitarice suše kako bi se pripremile za kvalitetni proces prerade u stočnu hranu.</p>	<p>U sklopu ovoga Natječaja nisu prihvatljivi korisnici koji se bave preradom žitarica, a čija ulaganja se također odnose na preradu žitarica. Isto tako nisu prihvatljiva ulaganja u silose i sušare za žitarice, koja su prihvatljiva u okviru ulaganja u primarnu poljoprivrednu proizvodnju u okviru intervencije 73.10.</p>
<p>17.</p>	<p>Je li prihvatljiv prijavitelj korisnik koji provodi preradu kamilice, s obzirom da su u objavljenom Natječaju prikazana sredstva za</p>	<p>Korisnik koji se bavi preradom kamilice, nije prihvatljiv u sklopu ovoga Natječaja ako se njegovo ulaganje odnosi na preradu kamilice jer je ovim Natječajem predviđeno sufinanciranje ulaganja prerade mesa i mlijeka te voća i povrća.</p>

PITANJA I ODGOVORI

	preradu mesa i mlijeka (40.000.000,00 eura) i voća i povrća (30.000.000,00 eura).	
18.	<p>S obzirom da je kroz intervenciju moguće ulagati u građenje (izgradnju i/ili rekonstrukciju) objekata koji će se koristiti za preradu poljoprivrednih proizvoda, zanima nas je li moguće rekonstruirati zgradu koja je kulturno dobro, ali se trenutno koristi za preradu poljoprivrednih proizvoda? Dakle, zgrada će se i dalje koristiti za preradu poljoprivrednih proizvoda, u skladu s uvjetima natječaja, ali će morati biti izgrađena/rekonstruirana sukladno konzervatorskim uputama jer spada pod kulturno dobro pa molimo potvrdu da će navedeni troškovi spadati u prihvatljive troškove.</p> <p>Također, ako se poljoprivredna proizvodnja odvija na zemljištu koje spada u građevinsku zonu, smatra li se to preprekom za prijavu projekta?</p>	Sva ulaganja, neovisno o tipu (gradnja, opremanje) moraju se provoditi u skladu sa nacionalnim zakonodavstvom.
19.	<p>Molimo pojašnjenje je li potvrda o upisu u Registar poreznih obveznika po bilo kojoj osnovi minimalno godinu dana, ne starija od 30 dana na dan podnošenja zahtjeva za potporu, obvezan dokument za prijavu na Intervenciju 73.11., u slučaju kada prijavitelj ima status obiteljskog poljoprivrednog gospodarstva (OPG).</p> <p>Također, zanima nas je li moguće naknadno</p>	Korisnik koji je fizička osoba, a to podrazumijeva i obiteljsko poljoprivredno gospodarstvo (OPG) mora u trenutku podnošenja zahtjeva za potporu biti upisana u Registar poreznih obveznika po bilo kojoj osnovi najmanje godinu dana, izuzev mladih poljoprivrednika koji su zatražili uvećanje intenziteta potpore koji to mogu biti i kraće.



PITANJA I ODGOVORI

	izvršiti upis u Registar poreznih obveznika ako OPG trenutno nije upisan. Napominjemo da OPG trenutno nema zaposlenih, a nositeljica OPG-a je zaposlena na puno radno vrijeme kod drugog poslodavca.	
20.	Je li prihvatljiv prijavitelj korisnik koji provodi preradu ječma, raži, kukuruzne krupice i heljde u finalni proizvod termički obrađeno brašno za pekarstvo.	Korisnik koji se bavi preradom ječma, raži, kukuruzne krupice i heljde pri čemu bi finalni proizvod bio termički obrađeno brašno za pekarstvo nije prihvatljiv u sklopu ovoga Natječaja kojim je predviđeno sufinanciranje ulaganja prerade mesa i mlijeka te voća i povrća.
21.	U prilogu 1. - popis dokumentacije navodi se da 'Glavni projekt i pripadajući troškovnik projektiranih radova/instalacija/opreme koji su dio građenja, Izjava ovlaštenog projektanta kao i Troškovnik/specifikacija opreme moraju se odnositi na korisnika, prijavljeni trošak i lokaciju ulaganja koja je predmet zahtjeva za potporu.' Prijavitelj na ovaj natječaj je OPG. Glavni projekt i građevinska dozvola trenutno glase na trgovačko društvo no mijenja se investitor te će se izmijeniti građevinska dozvola koja će glasiti na korisnika u ovom slučaju OPG. Mora li i glavni projekt i sve njegove mape glasiti na OPG (korisnika) jer su nam u Upravnom odjelu za prostorno uređenje i gradnju u županiji kao nadležno tijelo za izdavanje građevinske dozvole rekli da isto nije potrebno kod izmjene investitora uz uvjet da sve ostaje isto. Jedino što se treba mijenjati je građevinska dozvola zbog promjene	Navedeno je prihvatljivo.

PITANJA I ODGOVORI

	<p>investitora. Molimo Vas odgovor je li isto prihvatljivo odnosno hoćete li prihvatiti Glavni projekt u kojem su u mapama navedeno trgovačko društvo a ne OPG (korisnik)?</p>	
22.	<p>Ministarstvo zaštite okoliša izdalo je rješenje nakon provedenog postupka ocjene o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš na ime jednog trgovačkog društva. OPG planira na sebe prebaciti svu dokumentaciju kao investitor te se prijaviti na 73.11. Od Ministarstva zaštite okoliša smo zatražili službeni odgovor možemo li i trebamo li mijenjati navedeno rješenje koje će glasiti na korisnika OPG a ne više na trgovačko društvo. Njihov odgovor glasi: 'Rješenje o ocjeni o potrebi procjene uljarski pogon s pratećim sadržajem u naselju xxxxx, Općina xxxx, xxxx Županija, nije potrebno prenositi, jer je rješenje doneseno u odnosu na zahvat, a ne na pravnog subjekta.' Molimo vas odgovor hoćete li prihvatiti takvo rješenje uz službeno očitovanje Ministarstva zaštite okoliša koje ne glasi na korisnika nego na zahvat čini investitor će sada biti OPG koje se prijavljuje na 73.11?</p>	Navedeno je prihvatljivo.
23.	<p>Kod prihvatljivosti korisnika naveli ste uz ostalo da b) fizičke i pravne osobe koje nisu registrirane za preradu poljoprivrednih proizvoda iz Priloga I. Ugovoru koja je predmet</p>	<p>Definicija mladog poljoprivrednika propisana je člankom 3. stavkom 29. Pravilnika. Mladi poljoprivrednik koji je zatražio uvećanje intenziteta potpore za mladog poljoprivrednika, u trenutku podnošenja zahtjeva za potporu mora ispunjavati sve uvjete prihvatljivosti za korisnika mladog poljoprivrednika</p>

PITANJA I ODGOVORI

	<p>ulaganja, ali su upisane u Upisnik poljoprivrednika najmanje godinu dana u trenutku podnošenja zahtjeva za potporu, izuzev korisnika u kojem status nositelja/odgovorne osobe ima mladi poljoprivrednik koji je zatražio uvećanje intenziteta potpore, koji u Upisniku poljoprivrednika može biti i kraće od godine dana u trenutku podnošenja zahtjeva za potporu. Zanima nas koliko to kraće mladi poljoprivrednik treba biti upisan u Upisnik poljoprivrednika budući da još uvijek nemamo OPG ali smo ga spremni otvoriti i nositelj bi bio mladi poljoprivrednik kako bi se stigli prijaviti na navedenu mjeru</p>	<p>propisane Pravilnikom te sve uvjete zadržati i pet godina nakon konačne isplate potpore.</p>
24.	<p>Je li prihvatljivo ulaganje u proizvodnju kobasica? (Kobasice su navedene u Prilogu I i Uredbi pod br. 16, ali znamo da su se smatrale nepoljoprivrednim proizvodom na natječaju za mjeru 6.4.1. i 6.2.1. pa smo zbunjeni)</p>	<p>Ulaganje u proizvodnju kobasica je prihvatljivo u okviru ovoga Natječaja ako sastav kobasica čine poljoprivredni proizvodi iz Priloga I Ugovoru.</p>
25.	<p>Je li prihvatljivo ulaganje u proizvodnju pršuta? (Jest sušenje, ali ne takvo kakvo bi bilo nužno za prvu prodaju već sušenje radi stvaranja potpuno novog proizvoda)</p>	<p>Ulaganje u proizvodnju pršuta je prihvatljivo u okviru ovoga Natječaja.</p>
26.	<p>Može li se ulagati u uljare, prerada buča?</p>	<p>Ulaganje u preradu buča i proizvodnju bučinog ulja je prihvatljivo u okviru ovoga Natječaja.</p>
27.	<p>U članku 9. stavku 4. točki e) Pravilnika navedeno je da korisnik mora dokazati stručnu osposobljenost za bavljenje preradom</p>	<p>Tijekom postupka provedbe projekta i u ex post razdoblju korisnik mora dokazati stručnu osposobljenost za bavljenje preradom poljoprivrednih proizvoda na način da nositelj, član ili zaposlenik obiteljskog poljoprivrednog</p>

PITANJA I ODGOVORI

	<p>poljoprivrednih proizvoda na način da nositelj, član ili zaposlenik obiteljskog poljoprivrednog gospodarstva, odnosno vlasnik obrta ili jedan od stalno zaposlenih u obrtu, odnosno odgovorna osoba ili jedan od stalno zaposlenih u pravnoj osobi ima završenu srednju školu ili fakultet agronomske, veterinarske ili biotehnološke struke ili ima najmanje tri godine radnog iskustva u preradi poljoprivrednih proizvoda najkasnije u trenutku podnošenja konačnog zahtjeva za isplatu i imati ju u ex post razdoblju. Budući da je člankom 42. stavkom 3. Pravilnika propisano da je Zahtjev za isplatu konačne rate/jednokratnu isplatu korisnik je obvezan dostaviti u roku od 24 mjeseca, treba li spomenutu odredbu iz članka 9. stavku 4. točki e) tumačiti na način da korisnik koji nema prethodnog iskustva baš konkretno u preradi poljoprivrednih proizvoda prije podnošenja zahtjeva za potporu, te nije agronomske, veterinarske ili biotehnološke struke, dužan do trenutka podnošenja konačnog zahtjeva za isplatu dužan upisati osobu agronomske, veterinarske ili biotehnološke struke, ili osobu s 3 godine iskustva u preradi, ili kao člana OPG-a ili ga stalno zaposliti?</p>	<p>gospodarstva, odnosno vlasnik obrta ili jedan od stalno zaposlenih u obrtu, odnosno odgovorna osoba ili jedan od stalno zaposlenih u pravnoj osobi ima završenu srednju školu ili fakultet agronomske, veterinarske ili biotehnološke struke ili ima najmanje tri godine radnog iskustva u preradi poljoprivrednih proizvoda najkasnije u trenutku podnošenja konačnog zahtjeva za isplatu i imati u ex post razdoblju, izuzev korisnika u kojem status nositelja/odgovorne osobe ima mladi poljoprivrednik koji je u obvezi to dokazati u trenutku podnošenja zahtjeva za potporu.</p>
<p>28.</p>	<p>Ukoliko je korisnik po obliku obrt, mora li poljoprivreda biti pretežita djelatnost upisana u obrtnom registru? Ujedno Vas molim za informaciju koji se sektori prema NKD-u uzimaju kao prihvatljivi</p>	<p>Ako je korisnik po organizacijskom obliku obrt, pretežita djelatnost upisana u obrtnom registru trebala bi biti poljoprivreda ili prerada poljoprivrednih proizvoda.</p>

PITANJA I ODGOVORI

	<p>za preradu poljoprivrednih proizvoda, sukladno uvjetima natječaja. Što se podrazumijeva pod odgovarajućim registrima za poslovanje s hranom životinjskog (uključujući hranu za životinje) ili neživotinjskog podrijetla?</p>	
29.	<p>Je li prihvatljiva kupnja traktora?</p>	<p>Kupnja traktora nije prihvatljiva u sklopu ove intervencije.</p>
30.	<p>Da li je prihvatljivi prijavitelj na ovu mjeru prerađivač začinskog i ljekovitog bilja? Odnosno da li je ovim natječajem propisana prihvatljivost samo sektora prerade mesa, mlijeka, voća i povrća ili je moguće prijaviti i preradu lavande u razne prehrambene i kozmetičke proizvode?</p> <p>Nadalje, da li je uvjet prijave jedna zaposlena osoba ukoliko se radi o OPG-u, odnosno fizičkoj osobi? Da li se može prijaviti OPG čiji nositelj je zaposlen negdje drugdje i nema drugih zaposlenih?</p>	<p>Ovim Natječajem propisana je prihvatljivost prerade mesa, mlijeka, voća i povrća, a prerađivači začinskog i ljekovitog bilja nisu prihvatljivi ako ulažu u preradu začinskog i ljekovitog bilja.</p> <p>Pravilnikom je uvjetovana samo prihvatljivost korisnika koji je registriran kao pravna osoba da mora imati iskazanog najmanje jednog zaposlenika prema satima rada u godišnjem financijskom izvještaju poduzetnika za zadnje odobreno računovodstveno razdoblje.</p>